

# 楼上飞下纸飞机 上面写着“我被绑架! SOS!”

## 小女孩恶作剧惊动数十名警察搜查400间房 警察叔叔:这种玩笑不能乱开,浪费警力要被处罚的

市民何女士在路上捡到纸飞机,上面用红笔写着“我被绑架! SOS!”她赶紧向古林派出所报了案。一时间,整个派出所的民警全部行动起来,寻找线索、调查情况。幸好,经过民警尽力核查,这起疑似绑架事件只是一个小女孩的恶作剧。昨天中午,海曙古林派出所的民警向记者讲述了这样一件事。

### 纸飞机上写着“我被绑架”

6月10日中午11点11分,古林派出所接到一通报警电话,称在礼嘉桥村某大楼外,捡到纸飞机,里面用红色的笔写着:“我被绑架! SOS!”民警柴宏斌和协警们顾不得吃午饭,第一时间赶到现场进行走访查看。

报警人是该大楼一楼某店铺的工作人员何女士,事发时,她刚好在店面外的人行道上照顾自己的孩子。无意中抬起头来,发现从高处飘来纸飞机,里面有一些红色的字迹,出于好奇,

她捡起纸飞机,打开一看,竟是一条被绑架求助的信息,吓得她赶紧报了警。

柴警官仔细查看了这张求助的纸,正反面用红笔写着“我被中田原子绑架”“SOS”等字,笔迹有涂改,而纸张的背面则是学生的英文教材。柴警官认为,这有两种可能:一是有人真的被绑架了,二是有人在恶作剧。但即便是只有1%的可能是真的被绑架了,也要全力以赴去寻找,确保每一名市民的人身安全。

### 数十名警力逐户排查400个房间

事发地是一栋10层楼高的商业楼,1楼是店面商铺,2楼是一些小公司,3楼到10楼为公寓楼,每层起码有40间房,整栋楼加起来约有400间房。

柴警官一边向上级领导汇报情况并寻求支援,一边找到该幢大楼的物业,准备挨家挨户敲门寻找线索,同时,他安排

队员们查看周边的监控,尽量找出纸飞机是从几楼的窗户飘出,缩小排查范围。

很快,古林派出所紧急召集到30余名警力,到场进行逐层逐户排查,不放过任何一间房,任何一个线索。时间一分一秒过去,大家始终没有找到有价值的线索。

### 一场虚惊! 原来是小女孩的恶作剧

中午12点40分,柴警官所在的小组在排查到10楼的某间出租房时,终于有了突破。敲开房门,里面是一对母女,母亲忙着家务,一名十二三岁的女孩正在做作业。柴警官进屋之后,先向母亲了解家里的基本情况,之后询问女孩有没有折过一个写着求助信息的纸飞机。小女孩点头承认了!

为以防万一,柴警官让女孩现场又写了一遍,确认过笔迹后,民警们紧绷的神经终于松了下来,还好只是虚惊一场!

站在一旁的母亲,在了解了事情的前因后果后,自责不

已,连连对民警道歉。小女孩听到母亲和民警的谈话,知道自己玩过了头,默默擦着眼泪。

最后,柴警官对小女孩进行了批评教育,并嘱咐母亲好好照看教育孩子后离开了现场。

民警说,这次小女孩的恶作剧,无论出于什么目的,对警力的浪费是无法用时间和金钱去计算的,甚至会耽误下一个真正需要的警情,希望家长也要加强对孩子的教育。对于恶意骚扰导致警力浪费的行为,一经查实,公安机关将依据有关的法律、法规给予相应的处罚。 记者 王思勤 通讯员 张楠



救援队员与消防官兵一起将伤者救起。 通讯员供图

## 男子采摘杨梅跌落悬崖 众人使用绳索横渡技术将其救起

本报讯(记者 边城雨)象山县野狼应急救援大队是一支民间救援组织。昨天上午,该队队长励建华告诉记者,前天晚上7点,他们接到象山县定塘派出所来电,要求野狼队协助救援一名到白玉湾村山上采摘杨梅不慎摔下悬崖的村民。

野狼救援队石浦中队指导员刘会策说,他们第一时间赶到现场后,天已经黑了,派出所的民警与消防、晓塘乡政府的工作人员等已先赶到现场。据刘会策了解到的情况,跌落悬崖的男子姓张,今年40岁,是附近的村民。张某有近视眼,当天下午上山摘杨梅,有一棵杨梅树位于深约十多米的悬崖边,他探身去摘杨梅时,脚下没有

站稳,就从山崖上摔了下去。幸好山崖上有很多杂草,他跌落到山崖下,腿受伤了,躺在地上不能动弹。消防官兵下去后,因为山崖太陡,很难用人力把人救上来。

励建华告诉记者,他们配合消防官兵,决定采取绳索横渡方法抢救伤员。在场的村民和乡政府的人员一起把绳索绷直,前后用一个多小时才把张某救了上来。然后,应急救援队员又齐心协力把伤员抬到了山下。“这次救援使用绳索横渡技术也是象山县内野外救援使用该技术的第一次。”励建华说。

昨日下午,记者了解到,伤者目前已脱离危险,正在医院接受治疗。

## 端午香包“祖孙”情 公交司机与独居阿婆的暖心故事

“阿丰,端午节快到了,外婆没什么能为你做的,希望这些香包能够保佑你们开车平平安安。”昨天早上,庄市甬江村村民玉兰婆婆,将亲手缝制的百余个香包送到了公交391路班组。而婆婆口中的“阿丰”便是盛爱丰。他是宁波市公交镇海公司391路司机,他所在的391线路由江北区庄市街道甬江村开往高新区梅墟街道,全长6.1公里。该条线路的起点站是庄市街道甬江村,村民大半以上是老年人,是名副其实的“老人公交线”,在长期的运行过程中,盛爱丰跟当地的老年人结下了祖孙般的情谊。

盛爱丰当上公交司机后,利用休息时间坚持免费为有需要的老人理发。有一次,盛爱丰照常在老年活动中心给老人理发,得知村里一位独居老人玉兰婆婆需要照顾,便开始了与玉兰婆婆的故事。

玉兰婆婆与普通老人有点不一样,她比较内向,不善于表达,又很怕麻烦别人。盛爱丰表示,结对初期,每每到玉兰婆婆家里,想为老人做点事情的时候,发现家里都已经打理得井井有条,跟老人聊天,三句话只能得到一句回应,每次带礼品送去,外婆也不是很高兴。盛爱丰以为可能婆婆不喜欢自己,后来从邻居口中了解到,原来婆婆不是不喜欢自己,是性格比较慢热,也怕浪费。盛爱丰持之以恒地照顾玉兰婆婆,并尽量抽时间与她相处,慢慢地,玉兰婆婆喜欢上了这个小伙子。

过年的时候,盛爱丰会把家里的所有人都叫来,陪老人一起吃年夜饭;清明时节,他陪老人一起扫墓;每当中秋,他都会买上老人最喜爱吃的红枣月饼;重阳到了,他会拉上儿子一起开车带老人去到处走走……盛爱丰说,外婆喜欢吃蔬菜,但上菜场去腿脚不便,所以每天早晨,盛爱丰都会带些自家种的菜,抽空把菜给玉兰婆婆送去。

从2015年至今,盛爱丰一家和玉兰婆婆俨然成了亲人。于是每年端午,玉兰婆婆也都会亲手给公交391路班组合送香包,而村里的老年人因为感动也会跟着阿婆一起做,出门乘391路时就顺便送给公交司机和乘客。在甬江村,“端午香包”就成了爱心的代名词。

记者 王元卓 通讯员 董美巧